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A magyar tengerészet.
Független magyar tengerész' t.
Ez volna a ni: ideálunk, am.ly természe­

tesen a valóságban még nem létezik. Hiszen 
teljes négy évtized kellett csak althoz, hogy 
Magyarországon valóra váljék a remény : az 
'■rí.is; anyagi áldozatok árán megépített ma­
gyar tengerészet bevonassak a hazai közgaz­
dasági szolgálatba es hathatós eszközévé v. 
jek a tengeri és tengerentúli érdekeinknek. Ti­
zenöt esztendőt a négy évtizedből a kezdet 
nehézségei vettek igénybe, ezeket kellett előbb 
leküzdeni, hogy a magyar mezőgazda* <gi es 
'Pari termékek magyar hajókon jussanak el a 
fogyasztó piacokra. A további negyedszázados 
munkásságunk abban merült ki. hogy megte­
remtsük a rendes Ipjózási vonalakat es most 
az ötödik évtizedben végre a szabadhajózás is 
belépett a magyar külkereskedelem érdekkö­
zösségébe.

Végre eljutottunk oda, hogy megizmoso­
dott legnagyobb hajózási társaságunk, az Adria. 
Elértük, hogy a Magyar Keleti tengerhajózási 
társaság is eljutott a fejlődés fokához. Megerő­
södött a Magyar-horvat tengerhajózási társaság, 
amely szép hajóparkjával, hogy úgy mondjuk, 
az. Adria ura lett. Mert hiszen fontos reánk 
nézve nemcsak a tengerentúli, bane n a tengeri, 
illetőleg partmenti forgalom. A magyar termé­
keket ma már nemcsak a dalinál es os/.irak 
hajuk viszik el Dalmáciába, hanem elsősorban 
a magyar hajók. A partmenti forgalmai pedig 
tisztán csak a magyur-horvát hajustársasag látja 
el, eltekintve attól a csekély szolgalattól, eme­
lyet a „Hrvatska“ jelentéktelen forgalma ivón 
lole. A szabad hajózásban sikerrel munkálkod­
nak a magyar »za adhajúzási társasagok, de 
különösen a nemreg alapított „Atlantic,1“ sza­
bad hajózási társaság, amelynek teljesen uj 
gőzösei sűrűn szelik a Földközi tenger vizeit.

Szóval ma, az ötvenedik esztendőben 
elég kielégítő eredményről számolhat ív a ma­
gyar tengerészet De azért meg távúi aiiunu at­
tól, hogy független magyar tengerészeiről szól­
hassunk.

Az Adria hajóstársaság például kénytelen 
kompromisszumra lépni az Osztrák Ll v dal .: 
brazíliai es egyéb járatuk teljesítésére, a ma­
gyar kormány a levantei szolgálatot ma is az 
osztrák Lloydra bízza s ennek .éjében a Fiú­
méban behajózott áruk után számítva ráa lásul 
szuezcsatom,a iileteket fizet, amelv jelentékeny 
összegre rúg minden esztendőben, sőt egves 
szakemberek véleménye szerint jóval főit 
múlja azt az összeget, amelylyel a kormány 
egy létesülendő magyar-levantei társasagot tá­
mogathatna.

De különben is furcsa állapot ez, hogy 
olyan hajóstársasagot ke I támogatnunk a mil­
lióinkkal, amely féiig-tneddig mar állami inté­
zet ;,/. osztrák érdekék jármában. I 
volna az, amely a mi nagy jövendő ipari ér­
dekeinket képviselné ? Csak nem varhatjuk ezt

tőle. Hiszen még a legjobb akaratával sem 
tehetne. De hogy ezeknek a legt;>nv>sahh re­
lációknak kihasználására a magyar érdekek 
szempontjából meg mindig semmi nem tör 
tóink, sót hogy a kérdések nagy jelentőségéről 
széles néprétegekben semmit sem tudnak, az 
csak annak tudható be, hoav nincsen fórum, 
amely ezekről a nagy közönséget fölvilágosí­
taná.

A magyar emberben még nem fejlődött 
ki annyira az érzék a tengerészet iránt, ezzel 
mostanában csak az érdek it szakkörük fog­
lalkoznak annélkül azonban, hogy véleményük 
tovább jutna a s/.iik körnél

A magyar nemzeti1 hajózás akkor fog 
igazán fejlődésnek indulni, amikor a szakfér­
fiúkat egy tábor!).i telelik, hogy ott azután 
minden ókét érdeklő dolgot meg. itas-anak es 
fix javaslatokat tegyenek . kor.nanv ,k. II vy 
minő formában lehetne aegoldani a kérdést, 
azt nem vitatjuk. Mert his en itt nem a forma, 
hanem a lényeg fontos.

Bécsi hang a tiszt'' fizetésről. Been imm-
■

, kelt a Fr.-mdmblat Cikke, nmei-. a tiszti fz.et.-s 
j emelésének a kertié-vt tárgyalja. Kiinduló pontja a I Poi. h'orr,-nak pár nappal ezelőtt meyjelent budapesti 
; távirata, amelyet a Itc //,/, tihUiít -r< >n: .m : fogad, é> a/t 

a reményi t fűzi hozzá, lio_;y mar most az ut ... tiszti 
fizetés 1 de - - t ; k yebben en-
gethető. A PremdcnhUitt ezután azt írja, hogy ,1 magyar 
delegácl kara
kns kényszernek legcsekélyebb jele nélkül is megsza­
vazhatná e kérdés kedvezőbb megoldását: ebből nagy 
haszna támadhatna a m g ar delegációnak. A ma vai 
államférfiak es parlament,iris férfiak mindig kiralo p .. 
lilik,ii taktikusoknak mulatták maguk st. de sajnos én­
ben d kérdésben ezt a kittin ■ taktikai nem találtuk 
meg náluk. Ezt a nézetet Andrússy Gyula gróf, akiről 
bizonyai a nem lehet mondani, hog, Gvnsege a m - 
gi'.ar delegációnak, nyíltan megmosdat. 1 magyar kép-

■ 1 ( • ! t t a tiszt
kérdésének legközelebb: tárgyalásaim! G lehet tüntetni 
oly módon, liogt az elkövetett hibának benyomása tel­
jesen elmúlik. II1 a magyar delegáció e kérdés megol­
dásánál egyébként annyira elismert, taktikai művészetét 
érvényre juttatja, ;kk'.r ez kedvező megolda t már 
s/ugges.’ti, crejéne fogva is kedvező hatassa lesz 
mindama nehézségek elit trit.tsmái, amelyek meg meg­
oldásra várnak. A l-renuu nbiutt cikkének , t a 1 ,rdu- 
I itat beavatott kóróAt>en 1 en . tartóit
s azt mondjál ,
mintha va.tinit ajánlat 1 ar.,, tg, rct volna ni s ott
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gok.
A franciák kereskedelmi minisztere 

taktudós megkíván 1, 1 közvetlen
összeköttetést teremtsenek az idegen ország 
meg Franciaország kereskedői között. Nemcsak 
jelenté eket küldenek, nemcsak bürokratikus 
inunkat tagnak végezni ok. hanem valóságos 
képviselői lesznek a fr..,icia kereskedelemnek. 
A s/akt idusitoi állások szervezéseben a mi­
niszternek a gyakorlati szempont az. irányadó. 
Olyan szaktudósunkat akar, akik hasznára vái- 
n k a francia vtlágk reskedelemnek.

A kereskedelemügyi kormány juí tenné, 
ha megszívlelné a francia I ormány kerv-kedel- 
1111 P sitiik 1 át azt a st-I- pé ízt, amit kiviteli 
kcrcskedi Imiink fejlesztése címén elkölt, oko­
san es hesznosan használna fel, mert exportot 
nem ankétekkel, hanem praktikus es okos ex­
port politikával leltet csilláid!, de mind
ügyes es praktikus kereskedőkkel. Ezt ak.u 
" ■ ; :gc Imann \ f, u Or

■ iü gyáripari isztályának el 
Ibiké, aki a külföldre ügyes keresse,.bikát I 
kiküldeni nagy fizetéssel, akik levelii ás helyett 
üzleteket fognak kötni. Oroszul .-zugba mar a 

tfázik . ; ... ibere 111 ez
a kísérlet sikerül, akkor több megbízottat fog­
nak ktiifuiure küldeni. Most mai kíváncsian 
varjuk, hogy ez a kiser ei jobban fog e bevál­
ni mint a kiviteli akció első szülötte, a Ma­
gyar I engercnluli Reszvénytu s.asag, mely tud­
valevőleg egy i szitáidéi rövid szenvedés után 
kénytelen volt kimondani .1 társaság leszámo­
lását.

'g

ÚJDONSÁGUK.

á kiviteli kereskedelem fejlesztése.
— Kövessük ű franciákat.

Kiviteli kereskvdei titink fejlesztése érde­
kében sokat beszélünk, de key se: teszünk 
írja egy előkelő fővárosi iap. — Itt van mind­
járt a Kercskedvi 1 Máz a n intézményé, mely 
hiaba akarja a kivit. 1, kereskedelmet előbbre 
vinni, ízt nem tudja ■ .dménynyel tenni, mert 
levelezői - kevés kivétellel — nem gyakor­
it ti szemmel nézik 1 kiülted közgazdasági c ,
: - : ér
eresztett unalmas köz menyükben -/ i ,1 iln.ik 
be ,1 külfö'd olyan gazdasági eseménye ; ., 
amelyek bennünket igei: keveset érdeke llek.

A külföldön bizony komoly es gyak' a lati 
emberek intézik a kiviteli ke:esketi-lem ügyet, 
akik nem ,t bürokráciát, hanem kereskv ie.-

Rappreseiitan/a. A var.-.-i képviselő- 
testület péniekeit di.után 6 órakor ,t pol ar- 

es t ■ eiiioKiéscwl uiest tart, amelynek n.ipi- 
leiidp a k..vetkező ; A jegyzők utyy hitelesítése. 
Bejelentések, közlesek, inierpeliaci n<. M.nisz- 
teri leiiat az házépítési szabályzat módosítása 
dolgába,i . 1 Vit.i tjiuseppe megvásárlásának 
nérdese Bizottsági tagok választasd. Egy pénz­
tár I :. s .1 városi pénztál részére. A kór- 
liáztnZ'ittsag javaslata kei uj orvosi állas szer­
vezései e. .y zárt ülésen több adminisztratív ügy 
került elintézésre.

Hajórajunk Fiúméban A „Pelikan“ 
vezérli,no hat nagyobb es fiat kisebb torpedó- 
hajóval e Ilii 28 úti, szombaton kikötőnkbe ér­
kezik. A „Z tra“ homap hagyja el kik.it ink -1.

Községi választások Szusákon. 
Legközelebb fognak lezajlani Szusakot ,t köz­
ségi vaias. tasok. Ez alkalommal jár le a pol­
gármester mandátuma is. A jelöl- • értekezletet
.1 választók e hő 29-én délelőtt ll órakor tart­
ják meg.

Hajórajunk földközi
Az „Erz her. ■ K it “, „Erzhviz -.
„Erzheiz . Ferdinand Max" mi 
nézték. Mm! Ma..tg; , n ...
és „Scharfschütze“ 
holnapra várták oda, 
meg.

torpedóba 
mar

tengeri útja
Friedrtelr és 
Tangerba er- 

az „Uskoke“ 
:: i veket

. • . .-V • .- < ■ ’ . ■

NAPILAP.

ML'ME, péntek, 1908. március 27
70. szám.

Előfizetési ár
Egész évre ... 24 kor. Negyedévre
Félévre............ 12 kor. E;;v (tora .

Egyes szám ára 6 fittéi

HIRDETÉSEKÉI
a kiadóhivatal mérsékelt áron számit. . 6 kor. 

kor.
Hivatalos hirdetések 6 hasábos petit sorja 40 fillér

met képvis lik az egyes orsz ivókban. így 
ujdi.i'i) ,t Iránéi.1 kereskedelmi miniszter hal 
uj kereskedelmi szaktud '.silói állást yz :vezeti 
i'ogy I ram : törsz,ig kiviteli vidékéit újra mee 
van jgye. A h it szaktudosiló működése terül 
körét im állapította meg : I. Anglia. 2. Az

China, Japan és B it 
erzsia, Törökország 

I). Az urúpai orsza

ma reggel érkeztek

f



TENGERPART

A Villa Giuseppe. Múltkori vezet«' 
cikkünkben részletesen foglalkoztunk a legak­
tuálisabb városi kérdéssel: hogy vájjon mi 
lesz a Villa Giuseppe telkének a mer vásárlá­
sival. A városi képviselőtestület pénteken fog 
dönteni a kérués fölött s a pénzügyi bizottság 
javaslatát fogja elfogadni, amely szerint a vá­
ros tudvalévőén nem vásárolhatja meg a főher­
cegi telket, itrrt ha ezt a könnyelműséget el­
követné. csődbe kergetné mágát. Most már jó 
volna tudni, hogy mi lesz a kormány tervével. 
Szandékozik-e a telket megvenni, vagy idegen 
kézre átengedni V A portóiéi Ziinyi-várral már 
úgy tart. hogy azt a jezsuitáknak potom áron 
eladta, ezektől pedig nem vásárolta vissza, ha­
nem módot adó t arra, hogy egy zágrábi kon­
zolé um üljön regi dicsőségünknek az egyetlen 
legszebb em.ekü In vébe A Villa Giuseppe el­
adásával, mint értesülünk, Jö/set főherceg jó­
szágkormányzósága mar nem sokáig fog késni 
s h i a kormány nem je entkezik vásárlónak, 
akad majd valami külföldi vug\ horvát vállal­
kozó, aki jobban .udja értékelni, hogy micsoda 
kincs itt Fiúméban egv olyan telek, aminő Jó 
zsef főherceg paradicsomkertje.

Mascagni Fiúméban. ,Mascagni Pé­
ter, a kiváló zeneszerző, mint már jelentettük, 
a jövő hét folyamán Fiúméba érkezik, hogy az 
idei operaszezönban szintekei ülő „Amica" és 
„Parasztbecsület“ egy-egy előadását dirigálja.

Városi delegáció ülése. A városi 
delegáció pénteken v.éiben 12 órakor ülést tari, 
amelyen a rappreseiiianza elé kerülő ügyek 
egy részét es több személyi kérdést fognak el­
intézni.

— A kamara ülése. A fiumei kereske­
delmi es iparkamara ma délután 6 órakor 
ülést tart.

— Hadihajónk útja. Távirati jc.entés 
szintit a ..Kaisct Franz josef“ hadihajó ma 
háromnapi tartózkodásra Kagosimaba érkezett.

Egy visszavaiulorló panasza. An­
nak idején, amikot a vsszavándoriás megin­
dult, mi is szóvá tettük, hogy a visszavándor- 
lókról akar hajón, akár Triesztből vasúton ér­
keznek. gondoskodni kellene, hogy magyar 
földre lépve ne találjanak olyan mostoha bá­
násmódra. A felszóilitast azoban nem követte 
semmifele intézkedés s az állapotok a régiek. 
Ha a szegény visszavát.dorlók százával meg­
érkeznek Fiúméba, ninas ahová szánjanak. 
Piszkos, egészségtelen odúkban, vagy az utcán 
találnak étjeit tanyai. Hogy pedig elfáradt tes­
tüket egy kis meleg teavul vagy más egyébbel 
fölnitlegithessék, arról sz«> sem lehet. A nekik 
megfelelő kávécsarnokok /árva, ahol elszállá­
solják őket, ott ugyancsak keveset törődnek 
velük. Betuszkoiják a piszkos, sötét szobába, 
ahol mái egész sei eg ember pihen, így fogad­
juk hazatérő véreinkét. így gondoskodik róluk 
a kormány kirendeltsége Fiúméban.

Egy Hóival S nevű szabadkai illetőségű 
vissz,■vándorló levelet intézett lapunk szerkesz- j 
tőségéhez, ameiyet szóról-szóra itt adunk j 
közte :

Mara virradóra vjje éike/tvm családommal az 
1 órakor 'i r észt tetőt étkező vonattal körülbelül 70-ed 
magammal az amerikai úttól összetörve es kime­
rülve.

Megérkezésünkkor keresi-, in egy közelben levő 
kávéházat, altot legalább n« : i- gyermekeim egv-egv 
meleg kávét vagy icát illatuk volna, s a legnagyobb 
megbotránkozásomra az egyedüli szemben levő káve- 
házat is zárva találtam, holott ezen vonattal legalább 
is egyszer helenkint nagyobb csapatokban oly magyar 
utas« k érkezvén, akik az anrer.hai l.ajokr« lm -zlben 

szállnak szárazföldre es vonattal utaznak I lumen ke­
resztül tovább.

mindannyian, több 
. egy s. emberi levő 

; hermii 111 egy 
tx eilt és amely- 

■ gar lettem 
1 Ura evő részét íz
n

Miután iissze voltunk ! 
ott áll«« asszony hívásának 
ház sötét udvarán kérész; 
privát lakasha, amely egv 
ben mar akkor is b—t«-i i 
volna, úgy ívesebben t« ; 
utcán, mint ezen bacrllus-ti 
nőm érdekeben el kellett 
ben összetákolt fvkhelvete. 
tiU krt kellett r, gr el I zei. . 
abban a kis 'u ;han.

A rendőrség k «-.clesrége .a gm«!' <k, marról 
hogy azon «rktzó utasoknak, aki-iek :,eiv telik szál­
lodára, ne kelheti p« dgyasza.kkal ismeretiéi ül a város­
ban csatangolni, ahol talán jobb kávéházba lie sem 
engednék őket, hanei- enge : ék ; \|>en

földi

•rt 14-en

; 1 .1-1111 es 
hirtclené-

enkeiit
oi-nglunk

levő kávéház tulajdonosát, hogy legalább a trieszt vo­
nal beérkezéséig nyitva tartsa üzletét, hogy fáradt uta­
sok egv kávéval vagy teával felmelegithessék a hajón 
megviselt gyomrukat

Ennyit a még visszatérő honfitársaink érde­
kében.

Mély tisztelettel 
Morvát S. 
Szabaitka.

A Navigazione libera Triestina
1907. évi első üzletéve után 40 korona oszta- 

! lékot fizet rés/.vényenkit.
A kikötőből. " A mai napon érkezett ; .Ko­

runa* magyar gőzös Rangoonból 58,990 zsák rizszsel, 
a fiumei rizshántolo es keményitögyár részére, „Koer- 

i her“ osztrák göz<-s Bumbaybói itoOO tonna vegyes 
! áruval : „Toney* Spalalóból 180 tonna cementtel. Mára 
i várjak ide a „Magyarország* Atlantiea g'izosl. amelv 
j szenet hoz .Angliából.

A Quarnero Evezős Egyesület 
közgyűlése. A (juarnero Eve/« «s Fg\ sülét a 

I „Roda“-féle vendégle' Kulim helyiségében « hu 
I 27-én este 9 órakor : irtia XXI rendes évi köz- 
I gyűlését. Tárgysorozat : A mull évi közgyűlés 
í jegyzőkönyvének felolvasása es hitelesítése. A 
I választmány évi jelentése. A zárszámadások 

bemutatása és a felmentvény megadása. A 
művezetők jelentése. Az 1908. ev L It gveté«- 
megállapitása. A uj választmány, damit; a 
szám és leltár vizsgáló bizottság megválasz 
Uj rendes tagok felvétele. Eset.eges u.Ui án.ok. 
Azok az indítványok, amelyek a kö ,«y es - 
táskörébe tartoznak, 2 nappal a közgyűlés ott 
a titkárnál nyújtandók be

Szalonhajó szolgálat. A .V.agy.i- 
horát tengeri gőzhajózási társaság c'határozta, 
hogy az eddigi óránkénti szalonhajó szolgála­
tot Fiume és Abbázia közt, Lovranáig meg- 
hoss'abbitja -ilykepén, hogy az említeti járatok 
egyik része Fiúméból Abbázián át Lovranáig 
es vissz, tele utazással egészittetik ki. Az uj 
szolgálat menetrendje március 8-án lépett életbe 
s a következő :

1 Indulás Fiúméból : d. e. 7, 8, 9, 10
és 11 órakor, délben 12 és d. u. 2, 3, 4, 5,
6 és 7 órakor.

2. Abbáziából Lovrunába: d. e. 8.45,
9.45, 1.45 és 11.45-órakor, úgyszintén d. u.
2.45. 3.45, 4.45 és 5.45 órakor.

3. Lovmnából Abbázia és Fiume felé: 
d. e. 9.30. 10.30, 11.30 és d. u. 2.30, 3.30. 
4.30 es 6.30 órakor.

4. Abbáziából Fiume felé : d. e. 6.45, 8, 
9, 10 és 11 órakor, délben 12 és d. u. 2, 3. 
4. 5, 6 és 7 órakor.

lkában a hajók d. e. 9.05, 11.35 és d. u. 
12.05, 2.35, 4.05 es 6.05 órakor fognak ki­
kötni ; úgyszintén a Fiúméból délben 12 és d. 
u. 6 órakor elinduló hajok Abbáziának érintése 
után Volosküt is fölkeresik, ezenkívül minden­
nap d. u. 1.45 órakor Voloskából Abbázián át 
Fiume felé indul egy hajójárat.

SZÍNHÁZ.

Jotékonycélu előadás Abbáziában.
Érdekes estéje volt szombton az abbaziai 

színháznak. Galolry igazgató kitűnő ensem- 
bléje ugyanis erre az estére egy műkedvelő 
hölgyben : Croci Ihma kisa szómban, nyert 
egy újabb erősséget. Croci kisasszon' (Croci 
Lucian közkedveltségnek örvendő fürdőigaz­
gató leánya) a „Grille“ címszerepében aratott 
olyan nagy és meleg sikert, amilyenben mű­
kedvelőknek alig van részük. A színházat az 
utolsó helyig ti gtöltő « őkelő köz« nség méltá­
nyolta Croci kisasszony nagy tehetségét, bájos 
es közvetlen játékát es minden felvonás után 
többször a lámpák ele hívta. Tisztelői pedig 
teljesen kifosztottak a Breisach- éle vijágke- 
reskedest, hogy vit.igad««Hiányaikkal alhalmuz- 
zak. A színészek, s különösen Hans Renner 
aki a darabot rendezte, szintén megkapták ré­
szüket a közönség elismeréséből.

Adorján Dezső.
A pozsony-tiumei színtársulat most tartja

utolsu előadásai! a pozsonyi városi szint,á/ban. Lcg- 
utúbh Haduk Ann a kö/ör.ség kcdvelldiáiriai hősnője 
es Csikv László Berstein „Sámson* ciii.it Urániájában 
Kende Paula pedig Molnár l erenc „Ördögiében 
búcsúzott a p.izsor.c I közönségu'il. Vs.kv László és 
Kende Paula ug - gcsvn búcsúztak, mert a j,>vö sze­
zonban már más társulatnál fognak működni. Kende 
Paula, limit értesülünk Mák - Lajos szegedi társulatá­

nál kapott szerződést. Halta Kálmán egyébiránt telje­
sen újjászervezi társulatát s fiumei szereplése alatt, a 
mely április 18-án kezdődik, már uj tagjaival kezdi 
meg az előadások sorozatát. Ezek után méltán remél­
hetjük, hogy a fiumei közönségnek az idén jó előudá- 
sokban lészen része. Balláék e hó 31-én fejezik a po­
zsonyi szrnisvezónt s ezután a német múzsa költözik 
a pozsonyi művészi hajlékba.

Magyar és lengyel operett-társulat kezdi 
meg ma, csütörtökön este a De la Vilié szálló étter­
mében fiumei szereplését. A társulat tiz tagból áll, 
akik között az egyik magyar komikus. A társulat csa­
ládias műsort állított össze. Az előadás este !l órakor 
kezdődik.

TBUmflT. M TELEFON.
A kepviselohaz ülése.

BUDAPEST, marc. 26. A képviselőház 
mai ülésén Justh Gyula elnököl.

A bejelentések után áttérnek a házsza- 
hályrcvizii'i részletes tárgyalására.

Az első szónok Mérey Lajos, aki a füg­
getlenségi párt nevében előterjeszti ismeri mó- 

I dúsításait.
Ezután Nagy György beszél. Alig fog a 

j beszédébe, az elnök figyelmezteti, hogy ma­
radjon a tárgynál. Nagy György határozati ja­
va latot nyújt be, hogy a sürgősség csak 
«.eves javaslatok általános vitája után mond- 

! h itő ki. Az uj házszabályreviziót nem veszi 
; kötelezőnek magára nézve, mert ehhez a bal- 

párt nem járult hozzá.
Az elnök erre megvonja tőle szót.
Ezután Furkashúzy Zsigmond beszél. Az 

elnök háromszori rendreutasítás után megvonja 
tőle a szót. Nagy lárma kerakedik erre. Az el­
nök közben Lengyel Zoltánt is rendreutasitja.

Ezzel az ülés véget ért.

A velencei találkozó.
VELENCE, máié. 26. Viktor Ernáiméi 

olasz király, aki tegnap reggel é, kezelt Tiltom 
külügyminiszter kíséretében Velencébe, délelőtt 
10 óra 45 perckor Brusati generális kíséreté­
ben gondolába szállt, hogy a vasúti állomásra 
menjen a német császár érkezését megvárni. A 
király gondoláját egész raj gondo'a és bárka 
vette körül, amelyekben a polgári és katonai 
hatóságok tejei foglaltak helyet. A Canal Gran­
den végig mindenütt lelkes éljenzéssel kisérték 
a k'rályt. A vasúti állomáson a császárt hozó 
vonat érkezésénél jelen volt a király, Tittoni 
külügyminiszter, Fürstenberg herceg, Rekovszky 
titkos tanácsos német nagykövet és a katonai 
hatóságuk fejei.

Mikor a német császár a vonatról le­
szállt az uralkodók üdvözölték egymást. Ez­
után gondolába szállták. A Grand Canalen vé­
gig minden ablakból üdvözölték a császári párt 
a német kolónia hölgyei már az állomáson 
egész virágözönnel árasztották el német ural­
kodó párt.

A királyi palotában ünnepi fogadtatás 
volt. Közben a „Hohenzollern" yachton fel- 
hangzott az üdvlöves. Az arzenálban épített uj 
tengeralatti hajót, az „Otaria“-t a császári pár 
és a király jelenlétében ezúttal bocsátották víz­
re. A király ma éjjel utazik el, inig a császári 
pár péntek estéig marad Velencében, azután 
Korfuba utazik, ahol május 6-ig marad. A ta­
lálkozónak fontos politikai jelentősége van, 
mert az olasz lapok szerint a Balkán ügyeket 
fogják megbeszélni. Velence városa zsúfolva 
van idegenekkel és úgy a Canale Grande, mint 
a Markustér, valamint a csatornában horgony- 
zo német és olasz hajók lobugódiszben pom­
páznak.

Rakoticzay es Josipovich Becsben.
BECS, márc. 26. Rakodczay Sándor volt 

horvát bán és josipovich Géza horvát minisz­
ter ideérkeztek. A volt bán mint a hétszemé­
lyes tabla elnöke Schönbrunnban a királynál 
tisztelgett.

Ailamrendorseg Zágrábban.
ZÁGRÁB, márc. 26. A zágrábi alpolgár- 

mcstvi Cuaaj bejelentette, hogy szükségessé 
vált a tendörség létszámának felemelése és az 
államrendörség életbeléptetése.

L
X



iefWfíí unna

1908. 111/27. A TENGERPART

Viszály a Starcsevics pártban.
ZÁGRÁB, márc. 26. A Starcsevics párt­

ban viszálykukás tört ki. Nyílt titok, hogy 
Starcsevics Mile és Frank nem érintkeznek 
többé.

Khuen kegyeltje.
ZÁGRÁB, márc. 26. Khuen gróf hires 

pártfogóiba Mocsvanszky előléptetés előtt áll. 
Állítólag Budapesten a pénzügyminisztériumban 
magas állast fog betölteni.

Újabb ösztöndijmegvonás a horvat 
egyetemen.

ZÁGRÁB, márc. 26. Rauch báró bán 
folytatja tevékenységét az egyetemi ifjak ineg- 
rendszabályozása korúi s ujauban Ljubinkovics 
Miklós bölcsés.elhallgató hatszáz koronás ösz­
töndíját megvonta.

A nemet császár és az anarkisták.
ROMA, morc. 26. Korfuban Vilmos császárék 

fogadására kús/ü nek. Természetes, hogy ilyen alka­
lommal az anarkista-rémek látása sem maradhat el. 
Egy korfui ap Palrasbói, az anarkisták fészkéből ki­
bocsátott fenyegető Imi közöl, hogy Sauléban, ugv 
partihajón annrk.stá lartáztattak le,' aki útban volt 
Korfu felé bombával fötfegyverkezve. A korfui prefek­
tus azonban cáfol. Azt mondja, hogv a Inr csak egy 
diák öngyilkossági kísérlete miatt támadt. De azért a 
prefektus az athéni rendőrség segítségévéi nagy biz­
tonsági szolgálatot tervezett.

A macedóniai reform.
LONDON, márc. 26. Az angol kormány mace­

dóniai reklamációjától a „Times" ma azt Írja, hogy az 
a fogadás, amelyben a javaslat a hatalmaknál részesül, 
egy csöppet sem biztató. A „ Times“ ismerteti a hatal­
maknak s különösen Oroszországnak es Magyarország- 
Ausztriának az angol javaslat ellen való állásfoglalását 
és dialektikai játéknak mondja azt az argumentumot, 
amely szerint az angol kormány javaslatai azért nem 
valósíthatok meg, mert a hatalmak együttesen garan­
táltak Törökország területi épségét. A „Times" végül 
azzal vigasztalódik, hogy Sir Ed ard Grey javaslatának 
mégis megvolt legalább az az egy eredménye, hogy 
lúiró/hi. fölrázta álmából es kötelességére figyelmeztette.
A „Times“ reméli, hogy nem fog ikerülni, hogy a 
javaslatot egyszerűen félrelökjék s ö. minél üdvözli az 
angol külügyi hivatalnak azt a kijelentését, hogy az 
angol kormány nem vonta vissza javaslatait s hogy 
ezek még mindig napirenden vannak.

— I
Lueger meggyógyult.

BECS, márc. 26. Lueger felgyógyult és a jövő j 
kedden házi érkezik. Valószínű, hogy a polgármester j 
még egy ideig kímélni fogja magat es egyelőre nem I 
veszi át hivatalának vezetését.

Az orosz tengereszet.
Szentpétervár, márc. 26. A/ rósz tengerészet ! 

újjászervezésére vonatkozó javaslat, mint Petervárról j 
jelentik, már elkészült. Az újjászervezés a következő- j 
koppén fog megtörténni : A tisztán katonai ügyeket el- | 
választják az adminisztrációs ügyektől, azaz a tengeré- j 
szett minisztériumtól. Teremtenek egv egész uj szer- i 
vezetet, egy vezérkart, amely megieiei a német tenge- j 
részét vezérkarainak ; e vezérkar egyenesen a cárnak j 
Igsz alávetve, mig az úgynevezett tengerészeti fötörzs 
továbbra is a tengerészeti mims/ter fenhalúsága alatt | 
marad. Háború idejére egy külön főparancsnokot ne­
vez ek ki a flotta számára, aki közvetlenül a car alá- [ 
rendeltje lesz es felelős a fi Ua narcképessegéert. Lz 1 
az újjászervező javaslat, amelyet oly régen kívántak j 
ntár az összes tengerészeit főtisztek, altalános tetszes­
se'! t ilalkozik.

Az amerikai flotta Kaidban.
Washington, maré. 2ti. Az. I.gvcsüll Államok 

kormánya elfogadta a kutat koim.ii,> meghívását, hogy 
az amerikai flotta látogassa meg Km.it. Egyúttal e,ha­
tározta a kabinet, hogy újabb meghívásokat nem fog 
elfogadni.

Indiaiak es angolok.
LONDON, marc. 26. A , I itnes“-nek 

Yaukuverből : Múlt vasárnap 
gyűlést tartott, amelyre fehéreket 
A gyűlés résztvevői az. indiai a! 
küldtek, amelyben tiltakoztak z. 
munkásokat Kai aduból kizárták, 
táviratukban, hogy a In t alattv 
lomban megkövetelik a komnm 
Hiány az ö érdi keiket nem

jelentik 
>’• au-' egyszáz indiai 
én bocsátottak he. 

.untuk,-I nak táviratot 
, len, hogy az indiai 
,zt mondták továbbá 
k az egész biroda- 

■ halmát s ha a kor­
védelmezi meg, akkor

Olvasóink figyelmébe. Lapunk egyes pél­
dányai kaphatok a „Globus" hirlapelarusito üz­
letben. Vincenzo de Domini-utca. Az Ivancich- 
fele hirlapelarusito üzletben. A m kir 
dohanynagytozsdeben. Piazza Elisabetta. — Ca- 
pudi Romi aldo likörüz eteben. Deák Corso — 
Trhojevic G. papirkereskedeseben Via del Molo. 
Barbis Giov. trafikban. Via Adamich es kiadó­
hivatalunkban.

Felelcs szerkesztő : Murai Jmm.
Szi-riu szto : Fodor Oszkár.

A szamárköhögést
a gyermekek ezen ismert remét a SCOTT-fele 
Emulsio minden esetben sikeresen gyógyítja. 

jA SC O I I-féle F.nuilsio a legjobb szer gyenge, 
'beteges gyermekek gyógyítására kiknek gyor­
san visszaadja rózsás kerek arezukat Rend­
kívüli gyógysikerc é> erősítő halasa abban 

R'!i magyarázatát, hogy a legjobb, 
* Ny legtisztább és leghat,is sabb'anya- 

? N gokból állítják össze, melyek a 
SCO! I-fele eljárás folytán ízletes, 

I kön yen emészthető Emulsióvá vál-

SCOTT-fé,e Emulsio
is felnőtteknek s aggoknak ép oly jó

Kiadó lakás
Susákon, 1,15 hsz. (Prelaz, Descovich- 
luiz), egész I emelet, április 1-től. 4 
szoba, 2 konyha, 2 előszoba, I cseléd­
szoba, balkon a tengerre, stb. Haszná- 

I ható két kis lakásnak is. Kérdezősköd- 
; bet ni a házban, vagy a susáki kir. erdő- 
’ hivatalban (Skolska-ul ,;a (>3. I reniont 
tui/) Kacsaiinvszky I. kir. főerdésznél.

HQRVáthné n«gy Amália

itz l riiiényi téren a városi színházzal 
szemben levtí a Virágcsokorhoz cím­

zett vendéglője

éttermét megnyitotta
Magyar konyha. — Kitűnő borok. 

Kőbányai Polgári Sör.

.sft >rr -fele
módszer ta dje - 
_ ' ft a halaszt 

•mik /ínye- 
!enu. venni.

• -ó I let! üveg ara 2 K. 50, filler.' 
Kapható ” g óg>,szertárakban.

Első fiumei magyar úri es női borbély és fodrász terme
az Adria palotában.

AAAAAAAA
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Rauschel Ferenc
e!sö fiumei kézmű- és Cyataruháza
a Corsón levő nagyarányú 
árutermeit szives figyelmébe 
ajánlja úgy a helybeli közön­
ségnek mint a Fiúméban és
környékén időző idegeneknek.

sEe&sie
▼T?¥VTTVTTW"VVTTf

%<\£.

női
fodrászteremmel

vi ee/ hajmosást, anduüro- 
/ast mindennemű divatos 
fésülést es hajmunkát, ma­
nikűré és pediküre mun­
kai az üzletben és házhoz 

jarv t jutányos áron.
Egy hajmosás 2 kor.
▼▼▼▼▼▼▼▼

r* MAGYAR VENDÉGLŐ ^
Fiume. Riva Szapáry, az Adria palota mellett.

Egyedüli magyar étterem.
Kizárólag magyar konyha.

Közvetlen termelőktől beszerelt ma­
gyar borok. Kitűnő villás reggeli.
===== Mérsékelt árak. =====

J onm -igu uiYaidz-auaMü

Himmel Ferdinand Fiume
Via Adria I. sz. Zmaics-haz. 

KÉSZÍT:

Angol-, francia,-, sport- és aiiiazonriiliákat,
Mérsékelt arak. % Kifogastaian szabas.

msmmammms *bu. ■ mamasmi

Az átutazó és a helybeli magyarság 
találkozó helye. Bútorozott szobák ten­
geri kilátással kaphatók.

Virágkedvelö urak és hölgyek figyelmébe 
ajánlja uj virágkereskedését

Kovács Teréz
FIUME, Corsia Deák 30 sz.

(O. soinack-ház) a kapubejáratában.

r

Átfejtést hirdetmény.
1 kikötőben a punto-franco és a pályaudvar között fekvő fő- 

■ -'Zen nek helyreállítása körül v gzendő inti álatokra a m.

s;.g 1908 évi április hú 24-én déli 12 órakor műszaki 

, 1 nkt: versenytárgyalást tart.

i.'.ia m. 'kozó nyomtatványok a hatóság segédhivatalánál 1 kor. 

20 t: licittt vagy tmgtelelő értékű levélbélyegek beküldése ellenében 

kaphatók.

A fi" 

köziekei I 

kir. tengi 

osztál 

AZ

indiai testvére k 
kodul.

maguk fogi,ni, ,Itaimukről gondos-
frWS*j.
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R DREHER flNTDL-féle egyesült sörgyárak
részvény társasagának.

BtádM-Kobáiiya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.
Iroda Urmenyi tér 6 Tflvfon szám 22 

Jeggvar: Canale uíe.i, Steinmann ház.

BYÓBYHüTflSU
DÜPM MflTil 5ÖH

Orvosok állal aj.i.tlot .;•> 'uvil > hatású sör.
A sor hetenként 25 tnajulika palackot tar­
talma/.') eredeti ládái un érkezik frisse;; a 
gyárból. Kzen kit..nő sörön kivit! álian- 
d“.ifi raktáron vm kiviteli és márciusi sör,
1 *. ' es 1 hl -es ., irdokhan es jo fél literes 

palackot tart iltna/.o eredeti ládákban

Vendéglősök rendelésre barna dupla malala sört is 
kapnak. — Bárhova házhoz is történik szállítás.
DETAIL ELÁRUSÍT ás minden jobb fű­

szer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolas: 

Föképvisfift: Rnpnik Emil, Örményi-tér 6, !

,,Bf,U1"0 Naponta friss!
Az uj

9K- Huscsarnokban -m
•1 legjobb minőségű és naponta friss

Marha-, Borjú- és Sertéshús kapható
meglepő olcsó árban.

Ne mulaszsza cl megtekinteni és egy próbavásárlást tenni az uj

HUSCSARNOKBAN
Piazza Örmény 1. számú vásárcsarnok Z4-Z6. számú rekesz.

Kívánatra házhoz is küldjük a húst!

Kitűnő tisztelettel
RE'CH TESTVÉREK.

CRMKOVIC
szálloda, penzió és kávéház.

CIRKVENICA.
A fürdő koz.»utján, közvetlen a tengerpart 

mentén, a mólótol 2 pezcznyirc.

Kifönö magyar és német konyha.
FW* Kitüntetve a német orvos kong­

resszus által.

Eredeti magyar és német fajboruh va­
lamint Müncheni és- Pilsen! sörök.

Utazóknak es kirándulóknak kiválóan 
alkalmas hely.

ROYAL SZÁLLÓ FIUME

i

Via Andrássy, — Telefon 121. sz.
Központi fekvésű, elsőrangú ttj családi szálloda 
a villamos vasút mentén. Villamos világifás, 

lift, fürdőszobák stb. süt.
Table D Hote külön asztalokon.

HEIM F, 20t. n üt e fiumei Deák-szálló tulajdonosa.

Olcsó árak.
Pontos kiszolgálás.

Tultíjdonos: CRNKOVIC JÓZSEF.,
■’* ^ ta & e*g m

Urános-kékitö pasztillák,

liszt, fűszer, hüvelyesek
és kokuszzsir darusítása.

Weisz Ignácz
i. sz. régi vásárcsarnok. 

Bors, fahéj és egyé > fűszerek 
a vevő előtt daráltatnak le.

vas- cs érczáru-iizlet 
Simper János
Fiume, Via Governo 20,

Telefon 402.
Kályhák, sparherdek, 

kályhavédők, széntartók
stb. nagy raktára.

Különlegességek
tonyhaedényslih.

I FABBRÖ~GÍÜS£PPl
I I GoVpr"u rtUME - (Corso)

' Késes és köszörűsI dus raktarrai a legjobb minőségű 
késárukban és mindennemű vagoszer- 

szamban.
Nikkrlezes és villanyeröre berendezett 

______________ _ I ______________ műhely.

Női kalapok üMfndíopTJüiiF
■ .... * Mozí ófónykéji-terernLegújabb divatu modellek és 

formák.
Átalakítások a legizlésesebb 

kivitelben eszközöltetnek.

** Jutányos árak! -sw 
WEISZ FANNY

V,:t Andrássy la, FIUME \'ia Andrássv 13.

„De la Vilié“
kávéházban

E*®* ma és minden este

barcajenő
jeles kaposvári cigány zenekara

hangversenyez.
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VIA FIÚM ÁR A* 2. VÁM.
A legszebb és legtökéletesebb ve­

títős; szerkezettel.
Villanyosán szellőztetett t kényel­

mes, ü lesekkel hete... ,‘zett nézőtér
Állandó előadások d. u 1 ..ő-től 

kezdve,
Állandó bérletjegy! . is váltható 

a pénztárnál.

A
I „Pannónia“

kávéházban
FIUME. Piazza Zichy<3

<
A
<
<

<

ma es minden este Somogyi László 
cimbalomművész es Kovács József 

prímás

hangversenye.
il helybeli és az átutazó magyarság 

szíves figyelmébe.

HIMMEL FERDINAND
FIUME

elsőrangú divatszabászata márezius 
elsejétől

Via Fiumara 2, sz*m, II, ein,
alatt van

Magyar kiszolgálás.

fW Használt és uj

zsákok raktára.
Bel- es külföldi gyártmányú uj és hasznáb 

zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil
Örményi-tér 6. sz. Stvinmann-féle

Telefon 226. sz.

Schenk Lajos
férfiszabó üzlete,

FIUME, Cor-so 7, sz, II. em.
Készít a legfinomabb ang »I és fran- 

ria szövetekből a a legkényesebb igé­
nyeknek megfelelő divatos öltönyöket és 
íeisö kabátokat mérsékelt áron.

Nagy raktár bel és külföldi szövetekben.
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Catti György utóda
cs. és kir udvari szállító

RQVOaysZERTÁFtAfl
a városi torony mellett.

Ajánlja magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
K)ógyszappanok, az összes ásv yvizek, 
toalettcikkek es szépitőszerek, b. stb.

UMKMK 73í$jS2$ 
*■ Hnmtmsi

Potosnyak E.
FIUME. Corsia D ak 38 !. em.

ebalal zongora-javítások »t hangzolásokat mér­
sékelt áron.
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RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 

ADR'* PALOTA mUMF.BAN ADRIA PAL07.4
betétkönyvek és foly,számlák után

412 o netto kamatot
tént meg fv einck.

/. jáiadckadót a hank önmaga viseli.
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—-----  ELSŐRANGÚ-----------

NŐI DIVAT-TEREM

yARlETÉ INTERWAZIONALE j MAISON ROSA
X Estenként kivált. 111ií\r.'><vl. f..n.Esténként kivált művészierök fellépte

J/ifl fllessandrina 3, .. Htzricíc 9 óraHor.
MA GOV ..RNO 9.

Dr. Vio-ft‘le ház, az Adria ! wéház felett. 
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